

# De Sola fustiga política de EUA que mantiene atado a El Salvador

(Por Guillermo Mejía)- El Gobierno de ARENA debe dar marcha atrás al proceso de reformas socio-económicas, iniciado en 1980, para revertir la situación crítica en que está envuelta la población, porque, de lo contrario, "no merece estar en el poder", aseguró el cafetalero Orlando de Sola.

En declaraciones a EL MUNDO, el dirigente de la Cámara de la Libre Empresa señaló que tiene esperanzas de que con ARENA se puede "cambiar para mejorar", aunque puede darse el caso que "no haya tal cambio y sea más bien la continuación de lo que nos impusieron los norteamericanos".

"Si el nuevo Gobierno no tiene la voluntad de cambiar el esquema, no merece seguir siendo gobierno y eso lo sabremos en un corto plazo", señaló.

Fustigó la política de lo que calificó "oligarquía gringa" de los Estados Unidos, que mantiene atado a El Salvador y le impone medidas de todo tipo a su antojo, sean económicas o militares, bajo el pretexto de una ayuda que sólo sirve a los intereses de los "políticos demagogos". "Más bien nos desayuda, agregó, porque mantiene el esquema socialista en su lugar".

Estrictamente sobre la ayuda militar, que suma unos 80 millones de dólares para este año, "habría que ver si en realidad existe y, además, habría que ver si ésta no viene atada a una estrategia de guerra para la derrota, lo que ellos llaman Conflicto de Baja Intensidad", advirtió Orlando de Sola.

Uno de los problemas graves con los que cuenta ARENA es que sufre el "síndrome de la dependencia", expresó, y dentro del partido existen personas que creen que la ayuda norteamericana es imprescindible y no comprenden que es más dañina que beneficiosa.

## UCA aclara situación con UES

De la UCA hemos recibido el comunicado de prensa que dice:

"A propósito del titular de El Diario de Hoy del 23 de abril de 1989, p. 3 y de protestas surgidas por parte de las autoridades de la Universidad de El Salvador.

"La UCA hace constar que de ningún modo pretende ligar el asesinato del Dr. Pecorini con quienes tienen la responsabilidad oficial de las actividades administrativas, académicas, sociales y políticas de la Universidad de El Salvador, ni tiene la más mínima prueba para acusar de ello a la Unidad Universitaria. Ni es su intención levantar sospechas infundadas como es el uso de otros medios informativos. De hecho la UES ha condenado rei-

Por eso es que incluso han cambiado su discurso político y se presentan como más moderados, tal como "la oligarquía de Washington exige y no porque así lo quieran los nacionalistas en ARENA o en El Salvador entero, yo creo que es un error", consideró.

En ese contexto, enmarcó la carta enviada recientemente por "Juan ARENA" al Mayor Roberto D'Aubuisson, líder del partido, donde le pide que ese instituto político no se convierta en "pescado tricolor" y continúe obedeciendo los mandatos de Estados Unidos, tal como lo hizo el Gobierno democristiano por 8 años.

"Me parece que proviene de sectores conservadores en ARENA que llaman la vieja guardia y que piden un retorno a la sanidad y, sobre todo, un retorno a la República y al nacionalismo que es la promesa original de ARENA y no un internacionalismo democrático, como lo han mal interpretado algunos en ARENA", manifestó.

"Eso sería entonces el cambio para mejorar", se le preguntó. El contestó así: "Si usted quiere llamar la vieja guardia yo pienso que somos una gran mayoría de los salvadoreños que no deseamos sujetarnos a los antojos de la dictadura democrática ni a los antojos de los internacionalistas incrustados en el Kremlin o en Washington".

Ve cómo sana la aparente división en ARENA, específicamente sobre la política que seguirán como Gobierno, porque "si responde a los intereses de El Salvador es una división que debe completar su curso hasta purgar a los elementos antinacionales y antirrepublicanos que puedan haber en ARENA".

Esa apreciación la basó en que es un partido republicano y nacionalista y no demócrata ni internacio-

teradamente este tipo de asesinatos.

"Por otro lado, la alusión de uno de los articulistas de la UCA al relacionar tres atentados con el Comité Pro-Rescate supone una constatación objetiva, que puede dar paso a establecer una hipótesis interpretativa. La referencia a un "sector fanatizado de la izquierda universitaria", expresamente excluye a la totalidad dirigente de la Universidad, a la que no debe responsabilizarse de acciones que no pueden estar bajo su control. Todo ello, además, no excluye la hipótesis de que no sea la izquierda universitaria, sino otras oscuras fuerzas desestabilizadoras las responsables de estos crímenes. Abril 24, 1989. Oficina de Comunicaciones".

nalista, como pretenden algunos hacerlos aparecer en Estados Unidos. Hay que esperar a ver qué hace ARENA en el poder, dijo.

Le recordó a ARENA que cumplirá sus promesas originales si da marcha atrás a las reformas estructurales, a las que denominó "vacas sagradas", que sólo extraen fondos de los contribuyentes norteamericanos y de los salvadoreños a fin de hacerlas aparecer como un "éxito".

A la vez, que muestre una posición firme frente a los organismos monetarios internacionales, FMI Banco Mundial y la AID, que pretendan imponer medidas de ajuste a la economía nacional con el fin de que siga con vida el fracasado proyecto estadounidense. Una de las medidas sería la devaluación del colón.

Se pronunció por un recorte del 25 por ciento del Presupuesto General de la Nación, que llega a los 4 mil millones de colones, para estabilizar la economía, así como por el despareamiento de algunos ministerios, como el de la Presidencia, el de Planificación, el de Cultura y Comunicaciones.

"Eso no excluye al Ministerio de Defensa que,

en mi opinión, está gastando más de lo necesario", precisó Orlando de Sola, "o sea es necesario apretar el cinturón en todos los ministerios y, en algunos casos, es preferible suprimir los ministerios que se consideran superfluos".

En cuanto a la guerra afirmó que la guerrilla debe ser derrotada militarmente, para separar "los lobos de las ovejas", dijo, y se pronunció por evitar todo contacto que conlleve diálogo-negociación.

Deben ser derrotados, deben ser reconocidos como un contrincante político más y no puede ser tomada en cuenta como un igual, tal como ocurrió en las elecciones, tiene que ser señalada y aislada y expulsada como un enemigo", añadió.

ARENA tiene que cumplir, dijo, porque tiene el mandato del 54 por ciento del pueblo que asistió al "festín electoral" y que votó por evitar las presiones negativas foráneas.

3 EL MUNDO, San Salvador, Miércoles 26 de Abril de 1989.

DIA DEL TRABAJADOR DE TELECOMUNICACIONES. La Administración Nacional de Telecomunicaciones, ANTEL, celebró hoy el "Día del Trabajador de Telecomunicaciones" con un acto especial en el que estuvo el Presidente de la institución, Cnel. y Dr. Mauricio Daniel Vides Casanova, quien hizo entrega de diplomas, insignias y premios a 160 empleados (foto), que cumplieron de 20 a 45 años de laborar en ANTEL.